



老年医学高质量发展大会顺利举行

2024年10月19日，正值我院建院70周年，老年医学高质量发展大会在杭州之江饭店举行。省有关领导、院士、厅级单位领导、长期关心和支持我院发展的老领导、老专家和社会各界朋友以及我院干部职工代表600余人参与。开幕式由我院院长毛威主持，现场气氛热烈而庄重。

大会伊始，一部讲述老年医学发展的宣传片首先亮相，真诚回顾了我院一路走来，在老年医学发展中不断探索与创新、发展与研究的艰辛与辉煌。宣传片为大家展现了医院始终朝着推进老年医学高质量发展的目标迈进的努力和决心，深深触动了在场来宾的心弦。

峥嵘七十载，奋进健康梦。我院党委书记陈军在欢迎辞中指出，70年来，我院始终与祖国的命运、社会的进步紧密相连。从建院初期以干部医疗保健及涉外医疗为主，到如今发展成为集医疗、教学、科研、预防和保健于一体的现代化省级三甲甲等综合医院。

我院始终践行“臻德、精术”的核心价值观，紧扣发展新质生产力、推动高质量发展、加快实现卫生健康现代化这一主线，以数字化改革为切入点，通过不断提升医院运营管理能力、改善医疗卫生服务水平，努力提升群众就医获得感，为患者提供更加便捷、高效的医疗服务。

近年来，我院始终坚持以人为本，提升内涵质量，以优秀的医疗人才、过硬的医疗技术、先进的医疗设备、优质的医疗



服务、优美的医疗环境，构建和谐的医患关系。同时积极扛起新时代使命担当，无论是国家援外医疗帮扶任务，外派应急医疗队驰援疫情防控，还是护航G20杭州峰会、筹备保障亚（残）运会，我院在“两个先行”新征程上谱写了一幕幕精彩纷呈的高质量发展华丽篇章。

在医疗救治领域，我院加速重点（专）科优势引领，投入资源重点建设老年医学、失智症、重症监护、心血管疾病、急救、康复、护理等多个学科，及时为患者提供全方位救治，为患者追求最佳医疗结果。

在“智联”时代，我院采用物联网技术，遵循标准的管理规范，实现了以患者为中心的作业网络化、医疗数字化、管理信息化、智慧人文化的智慧应用，让患者

切实感受到了一所更安全、更高效、更节能、更舒适的智慧医院。

为深入实施“八八战略”，加快建设共同富裕先行示范区，贯彻落实乡村振兴战略，我院加强省外医疗合作，扎实推进“山海”提升工程，派驻百余位专家，为山区海岛等医院制订个性化帮扶计划，不仅填补了当地医疗技术领域和学科体系建设多项空白，更打通了当地患者便捷就医的健康航线。

陈军强调，未来医院将持续放大老年、重症、心血管等国家临床重点专科的带动作用，打造全国一流、省内引领的老年病治疗康复、研究、指导和交流合作中心。同时，医院将从专注临床重点专科、改善老年人就医体验、加强人才培养、持续加快保健临床学科建设四方面入手，为老

年医学事业作出更大贡献。

凝心聚力，七秩谱华章。陈军表示，医院将继续秉承“生命至上、人民至上”的医者仁心，站在建院70周年的重要节点，致力于为大众谋健康、为医院谋发展，总结历史，奋楫新程，将借助全省老年医学、中西医结合循环系统疾病诊治重点实验室双重平台，着力吸引高素质、高水平创新人才赋能高质量发展取得新进展新突破。

复旦大学附属华东医院院长保志军在致辞中向我院建院70周年表示热烈祝贺，并称赞我院是医疗改革的先锋和“臻德、精术”的典范。与此同时，他也强调两家医院要继续深入推进在干部保健和老年医学领域的深入交流与合作，共同探索老年医学新理念、新技术、新模式，助力我国老年医学的高质量发展。

此外，大会还邀请了多位国内知名专家进行主旨论坛讨论，围绕老年医学的高质量发展进行了深入交流和探讨。同时，大会还表彰了在老年医学和干部保健工作中做出突出贡献的先进个人，以激励后来者传承精神力量。

值得一提的是，本次老年医学高质量发展大会在10月18日至19日期间还举办了多个围绕老年医学的分论坛，涵盖了老年疑难危重症、老年营养与代谢、安宁缓和医疗以及神经退行性疾病等多个领域，让与会者共同探讨和推动老年医学高质量发展，为医疗卫生事业发展贡献智慧力量。

文、供图/宣传统战部

风雨七十载 薪火续华章

——我院院史陈列馆开馆暨《浙江医院志》发布

2024年12月30日，我院院史陈列馆开馆暨《浙江医院志》发布仪式在灵隐院区举行。医院党政领导班子、历任领导代表、离退休职工及家属代表，有关职能科室、群团、民主党派负责人和职工代表等30余人参加。党委书记陈军出席并致辞，院长毛威主持仪式。

陈军在致辞中指出，70年来，浙医人始终保持团结一致、共克时艰的精神与作风，实现了从病种单一、学科单一、对象单一的封闭型医院向集医疗、教学、科研、预防、保健为一体的综合性开放型医院转变。此次院史陈列馆开馆及院志发布，不仅是对医院70年发展历程的回顾与总结，更是对医院未来发展的展望与期待。他希望，浙江医院人要立足当下、创新发展，以本次院史陈列馆开馆暨《浙江医院志》发布仪式为契机，进一步深入挖掘医院历史文化内涵，传承和弘扬优秀传统医学文化，将医院文化融入到医疗技术提升、科研创新发展、智慧医院建设、医疗联合发展和优秀文化传承等各项日常工作中，形成独具特色的文化品牌。



院史陈列馆的启动与《浙江医院志》的印发，是对功勋与成果的崇高致敬，也是一份交给后人的时代答卷。院史馆通过珍贵照片、老物件及动人故事，搭建了历史与未来的桥梁，全面展现了医院的过往、现状与愿景。《浙江医院志》则以系统权威的文字，揭示了医院发展的信念情怀与坚守初心，彰显了一代代医者的百折不挠与专业担当。

党委副书记、纪委书记凌文娟介绍了院史陈列馆建设和院志编撰情况，希望大家充分发挥好院史陈列馆和《浙江医院志》的载体作用，进一步讲述好浙医故事，传播好浙医声音，塑造好浙医形象，弘扬好医院精神。

医院党政主要负责人、历届领导代表和离退休老同志代表共同为“院史陈列馆”揭牌。

医院首届员工代表、首任大外科主任赵行斌为新员工代表朱紫涵赠《浙江医院志》。

医院党政领导代表将《浙江医院志》签名纪念版封存入院史陈列馆。

毛威在仪式总结环节指出，院史陈列馆的启动与《浙江医院志》的印发，是对功勋与成果的崇高致敬，也是一份交给后人的时代答卷。院史馆通过珍贵照片、老物件及动人故事，搭建了历史与未来的桥梁，全面展现了医院的过往、现状与愿景。《浙江医院志》则以系统权威的文字，揭示了医院发展的信念情怀与坚守初心，彰显了一代代医者的百折不挠与专业担当。

文/钟沈菁 供图/郭俊



2024年12月6日下午，我院举办2024年度中层干部培训班。院党委书记陈军出席开班仪式并致辞，院党政领导班子成员和全体中层干部参加培训。培训由党委委员、副院长宋柏杉主持。

陈军强调，全体中层干部必须牢记“勇当先行者、谱写新篇章”的新定位新使命，要以新质生产力破解高质量发展中的瓶颈制约，推动我院服务模式、管理模式、发展模式的创新性变革。他对中层干部提出三个“坚定”的要求：一是脊梁要挺，理想信念坚定，谨记理想信念是人生的“压舱石”；二是肩膀要宽，责任担当坚定，牢记干事担事是干部的职责所在；三是劲头要足，干事创业坚定，增强干事创业的紧迫感与危机感。

文/沈亿亿 供图/郭俊

强素质、精管理、促担当、勇创新
——我院举办2024年度中层干部培训班

我院党委书记陈军当选为中国抗癌协会老年肿瘤专委会第三届副主任委员

2024年12月28日，中国抗癌协会老年肿瘤专业委员会换届会在北京顺利召开，会议选举产生了中国抗癌协会老年

肿瘤第三届专业委员会，我院党委书记陈军当选为中国抗癌协会老年肿瘤专委会第三届副主任委员。



廉政箴言，每月一句

执政以廉为本，为官以勤为先。

【本版责任编辑 吴婧】